

奋勇争先 创优提质

云南祥云经开区创优提质促产业迭代升级

本报讯(通讯员 李世祖 李进龙) 今年以来,云南祥云经开区紧紧围绕创优提质目标,有力推进产业发展、项目建设、营商环境优化等重点工作,上半年,实现规模以上工业总产值65.21亿元,同比增长53.65%;完成固定资产投资19.7亿元,同比增长25.44%。5月28日,被列为云南省首批5个零碳园区创建目录之一。

园区发展提质增效,产业升级不断加速。为提高园区的整体质量和效益,祥云经开区建立规模企业梯度培育库,实施稳存量、促增量、控减量的战略。今年上半年,园区新增华能新能源、昆仑燃气、盛运环保3家规模以上工业企业,新增林发、康木、宏发、木易4家物流服务业企业,新增七州经贸、隆然经贸2家限额以上批零住餐企业。同时,还新增了牧阳科技、中电重工等5个人库项目。重点项目进展显著,“极光星座02星”先导实验星发射成功,年产10GW单晶硅棒及切片标准厂房及配套基础设施建设、埃克森新能源(祥云)电池产业园、年产20万吨环保型纳米级氧化锌、京东智慧物流港、中储粮国家粮食储备库以及1000套“保租房”建设等项目正加快推进。

招商引资成效显著,营商环境持续优化。在招商引资方面,祥云经开区进一步深化“五证同颁、送证上门”机制和企业帮办服务制度,积极推行政务服务互动协作机制,设立了项目建设水电网“一站式”服务窗口,为3家人园企业高效办理水电网手续。园区还与省、州、县级13家有关部门签订了行政许可赋权委托协议,并根据清单事项规范编制了权责清单和办事指南。前往浙江、上海等地开展精准招商对接,并由管委会副主任带队前往福建进行为期3个月的驻点招商。加拿大云南总商会、上海衍衡新材料科技有限公司等到园区考察洽谈,与晋江市雄臻服装制造有限公司等达成了初步合作意向。签约项目包括广东中科智融和大理金致招商引资项目,协议资金共计20.4亿元。

党建引领持续强化,人才服务向优发展。祥云经开区坚持强化党建引领,全面落实“第一议题”制度,深入开展党纪学习教育,上半年,经开区党工委共组织21次集中学习和9期“园区讲坛”。4个非公经济“红色工圈”产业党建联盟不断强化,推动党建工作与企业发展同频共振。制定出台项目管理制度,完善领导挂钩重大项目和重点企业制度。同时,依托昆明理工大学定向培养新材料、新能源方向的人才,向鸿新新能源公司定向输送了30名人才。

云龙县白石镇聚焦畜牧产业创优提质——

“畜”势勃发 奏响田园牧歌

□ 通讯员 赵云平 何驰

今年以来,云龙县白石镇紧紧围绕“产业发展示范镇”目标定位,突出产业设施建设、品种改良、疫病防控,推动畜牧产业创优提质,实现存栏出栏双增长。截至目前,该镇猪、牛、羊存栏5.5万头(只),猪、牛、羊出栏2.5万头(只),肉产量和禽蛋产量分别达3500吨和200吨,畜牧业产值达5076万元。

7643平方米,新增青贮氨化窖(池)4209立方米。加大优质饲草种植推广,用于青贮氨化饲料的玉米种植面积5786亩、豆类种植689亩,种植人工牧草面积1627亩,良田种草面积1000亩以上。目前,该镇肉牛养殖存栏10头以上的养殖户有209户,生猪规模养殖户6户,生猪专业养殖户55户,蛋鸡养殖场2个,高床模式羊厩肉羊养殖户57户、中峰活框饲养48户,山地鸡养殖户13户,肉羊规模化养殖示范户10户。

头、优质种公羊串换243只、良种禽推广17260羽。围绕畜牧支柱产业加大技术培训力度,在全镇广泛开展科学养畜、畜病防治及可追溯体系建设,宣传推广疫病防治、冻配改良、秸秆青贮氨化技术应用等,今年上半年共开展各类培训4场(次)。通过广泛宣传、落实政策补贴、推广改良技术和上门跟踪服务等措施,有力推进畜牧业品种改良结硕果。

2.4万头(次)、禽流感3.2万羽(次)、鸡新城疫2.4万羽(次);共免疫注射小反当兽疫8429只、山羊痘672只,牛结核病免疫3349头。全面开展动物疫病监测工作,共监测羊痘及小反当兽疫血清26份、非洲猪瘟免疫抗体监测血清47份。常态化开展活畜交易市场检疫工作,产地检疫活猪2463头、牛927头、羊243只,出具动物检疫合格证明(B证)289份。同时,认真做好乡村兽医、村级防疫员及农村畜牧乡土人才的培训管理工作。

南涧县无量山镇:家门口的信访代理为群众排忧解难

□ 通讯员 熊乾皓 陈永彰

“非常感谢我们村的信访代理员给我家解决了一个大难题。”近日,南涧县无量山镇保平村委会秀水塘村的毕大爹因被占用的田地界限不清,征地补偿款未兑付的问题得到彻底解决,毕大爹拿到征地补偿款后十分高兴。

田被冲毁时年代久远,毕大爹家和邻居家的田界限不清,在面积上存在争议,所以征地补偿款一直没有兑付。前段时间,毕大爹到村委会反映此情况,村委会的信访代理员详细了解情况后,上报镇政府,经过实地了解情况,充分做当事人双方的工作后,事情得到了圆满解决。

基层群众在信访过程中不会访、无序访和走弯路的问题,推动信访服务窗口前移,无量山镇坚持党建引领,将基层党建与基层治理有机融合,成立各村民小组长为信访代理员、各行政村党总支书记为村级信访总代理员的村级信访代理工作机制,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将信访代理搬到群众家门口,让“等群众信访”变为“替群众跑腿”,实现在家门口为群众排忧解难。

“信访工作事关人民群众切身利益,无量山镇坚持和发展新时代‘枫桥经验’,严格落实信访代理机制,村级一周一排查,镇级一月一分析,将矛盾解决在基层,消灭在萌芽状态,以优质的信访代理服务增强群众的获得感、幸福感和安全感。”无量山镇党委书记杨忠文表示,下一步,无量山镇将进一步扩大多元化解信访矛盾力量的广度和厚度,多渠道推进信访代理服务工作,推动群众合理诉求就地解决。



漾濞县漾江镇上邑村基层治理专干到田间协助农户采摘辣椒。(摄于8月1日)

近年来,漾江镇聚焦特色种植产业发展,找准辣椒种植“短、平、快”的优势,积极招商引资,引进育苗、收购、加工一体化服务的企业,以“党支部+企业+农户”的模式发展辣椒种植,带动当地群众增收。

[通讯员 常宏香 方开秀 摄影报道]

党纪学习教育

州政协党组理论学习中心组举行2024年第六次集体学习暨党纪学习教育第三次集中研讨

本报讯(记者 李迪 刘泉) 8月7日上午,州政协党组理论学习中心组举行2024年第六次集体学习暨党纪学习教育第三次集中研讨,认真学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,在青海、宁夏考察时的重要讲话精神;持续深化党纪学习教育,加强对《中国共产党纪律处分条例》学习运用,不断增强纪律意识、提升执纪能力,推动全面从严治党向纵深发展。

关党的建设。要旗帜鲜明讲政治,坚决维护党中央权威和集中统一领导;全面加强组织建设,着力锻造坚强组织和过硬党员队伍;切实担负起管党治党政治责任,驰而不息纠“四风”树新风。要持续用好违纪行为这一“反面教材”,不断加强政协机关纪律建设。要深刻认识违纪行为的危害,发挥典型案例治本功效;充分运用好典型案例警示作用,延伸警示教育链条;持续强化政治担当,落实好党风廉政建设责任制。

州政协召开稳步发展现代设施农业专题视察座谈会

本报讯(记者 俞少行 谢凡) 8月8日上午,州政协召开稳步发展现代设施农业专题视察座谈会,就前期调研和视察工作情况进行交流。

州政协主席朱建斌出席座谈会并讲话,州政府副州长杨松到会听取意见建议并开展工作要求。

会上,州农业农村局汇报大理州发展现代设施农业工作情况,州政协有关常委、委员作协商发言,提出意见建议,州级有关部门负责同志就相关情况作回应。

朱建斌强调,要深刻认识发展现代设施农业的重大意义,加强政策的学

习、研究和解读,重视规划的编制和执行,强化要素的落实和保障,关注建立联农带农机制和品牌打造,着力构建布局科学、用地节约、智慧高效、绿色安全、保障有力的现代设施农业发展格局,为拓展食物来源、保障粮食和重要农产品稳定安全供给、增加农民收入提供有力支撑。

朱建斌要求,要主动担起政协协助现代设施农业发展的责任和义务,围绕发展现代设施农业深入调研、搭建平台、献计出力。

常于忠、王英、施双林、杨赵义参加座谈会。



8月8日上午,大理州融媒体中心组织干部职工到州反腐倡廉警示教育基地开展警示教育。

活动结束后,干部职工纷纷表示,将以案为鉴、对镜反思,时刻绷紧廉洁之弦,恪守新闻职业道德,自觉承担社会责任,做政治坚定、引领时代、业务精湛、作风优良、党和人民信赖的新闻工作者。

[记者 夏印彪 摄]

大理市打造“康养旅游”退役军人就业创业特色品牌

本报讯(通讯员 杨丽仙 赵艳理) 近年来,大理市持续推进退役军人就业创业工作,根据“一县一业”就业创业品牌打造相关要求,重点打造“康养旅游”退役军人就业创业特色品牌。

该市退役军人事务局经过摸排,建立起全市退役军人创办企业的台账,明确底数,全市退役军人创办或任职的企业(以下简称军创企业)共1300余家、个体工商户1200余家,其中,酒店客栈经营方向165家,旅游服务方向40家,健身服务方向5家。

大理市根据旅游产业发展特点,将

“康养旅游”作为退役军人就业创业特色品牌。按照广泛发动、层层筛选、实地走访、综合评定的程序,选树5家特色明显、发展较好的酒店客栈、旅游服务、餐饮、健身康养方向的军创企业作为该市退役军人就业创业典型,纳入大理市“康养旅游”退役军人就业创业品牌企业库。同时,聘请5名优秀军创企业负责人担任就业创业导师,采取现场授课、座谈交流、实地指导等方式,对有需要的军创企业进行帮扶指导,进一步提升该市退役军人就业创业工作成效。



公益广告

保护洱海 从我做起